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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ТА КРЕАТИВНІ ВИДИ ДІЯЛЬНОСТІ 

У ВИКЛАДАННІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ПРОФЕСІЙНОГО 

СПРЯМУВАННЯ 

 

Гільдебрант К. Й.,  

к.ф.н., доцент кафедри менеджменту,  

маркетингу і міжнародної логістики  

Чернівецького торговельно-економічного інституту  

Державного торговельно-економічного університету 

м. Чернівці, Україна 

Викладання та вивчення англійської мови залишається на 

сьогоднішній день одним із основних завдань багатьох навчальних 

закладів, тому що англійська мова є не тільки міжнародною мовою 

та lingua-franca для багатьох країн світу, але й джерелом знань. Це 

особливо актуально та важливо для дисципліни англійська мова за 

професійним спрямуванням (АМПС), оскільки вона стосується 

сфери професійної діяльності майбутніх фахівців і відкриває 

величезні можливості не лише для вдосконалення мовних вмінь та 

навичок комунікації у майбутньому діловому середовищі, а й для 

вивчення багаторічних досліджень світових вчених, знайомства із 

англомовними автентичними джерелами та здобуття спеціальних 

знань у тій чи іншій сфері діяльності. 

  Спроби пошуку методів та засобів вдосконалити викладання 

англійської мови, урізноманітнити процес набуття знань, зробити 

його ефективним, успішнішим та цікавим для студентів залиша-

ються незмінно актуальними на сьогоднішній день.  Багато суча-

сних вчених-дослідників та науковців (Адамс А., Бріндлі С., Енд-

рюс Р., Пудель А., Крістенсен Р. та ін.) займалися питанням впливу 

на процес викладання та навчання АМПС новітніх інформаційно-

комунікативних технологій, які включають як використання при-

строїв (ноутбуків, смартфонів, проекторів), так і програмних 

засобів, таких як електронна пошта, Skype, Facebook і YouTube. Ці 

технологічні інструменти принесли революційний прорив у сферу 
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освіти та інформаційних комунікацій та широко використовую-

ться у викладанні та навчанні всіх предметів, включаючи матема-

тику, медицину, природничі та соціальні науки. 

Користь від інформаційно-комунікативних технологій на 

заняттях з АМПС величезна, адже вони не лише полегшують 

процес здобуття знань, унаочнюють його, вносять різноманітність 

та підсилюють жагу студентів до навчання, а й створюють англо-

мовне комунікативне середовище і збільшують час залучення 

студентів у мовленнєву діяльність. За допомогою інтернет-ресу-

рсів студенти можуть знайти матеріали для вивчення мови, такі як 

електронні книги, електронні журнали, електронні статті, щоб 

покращити свої навички читання та письма; а також відео, розмови 

та дискусії для вдосконалення навичок слухання та говоріння. Так 

само здобувачам знань будуть корисні різні довідкові матеріали, 

такі як словники та граматичні підручники, які є у вільному доступі 

в мережі; і пов’язані з мовними навичками інтерактивні вправи, 

застосунки та онлайн/ офлайн програми для практики навичок 

англійської мови. Таким чином, ІКТ роблять вивчення англійської 

мови легшим і швидшим, адже допомагають студентам обміню-

ватися ідеями та інформацією; обговорювати нагальні питання в 

будь-який зручний для них час; і водночас є величезним джерелом 

корисної інформації для оновлення їхніх поточних знань, здобуття 

нової інформації та розуміння останніх світових тенденцій у тій чи 

іншій сфері їх майбутньої професійної діяльності.   

Стосовно сучасних інноваційних методів викладання АМПС, 

які не стосуються використання ІКТ, а відносяться до методичних 

прийомів та видів діяльності, спрямованих на активізацію, розви-

ток чи закріплення мовленнєвих вмінь та навичок, можна виділити 

як окремий напрямок – креативне навчання (див. дослідження 

Амабіль Т., Буалем Т., Петковської В., Стернберг Р. та ін.).  У да-

ному контексті В. Петковська стверджує, щоб стати успішним 

викладачем англійської мови професійного спрямування, потрібні 

не лише знання, обізнаність, час і відданість, а й постійний пошук 

сильніших мотивуючих, надихаючих і творчих методів, які най-

краще підходять для конкретного заняття АМПС. Усі ці 
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передумови можуть здаватися легко досяжними в теорії, але на 

практиці вони часто постають як цілі, які дають вчителю АМПС 

можливість вийти далеко за межі звичайних умовностей і 

встановлених і узгоджених робочих завдань. Спроба викладати 

творчо може функціонувати як частковий засіб для обмеженого 

кола завдань. Він може не запропонувати всіх відповідей на 

постійно мінливі потреби АМПС, але може задовольнити певні 

ситуації, в яких інші, більш традиційні та широко використовувані 

методи, здається, «вбивають» атмосферу та мають протилежний 

ефект [2, c. 172]. Серед креативних технологій та методів навчання 

В. Петковська називає негативний мозковий штурм (negative 

brainstorming – як пошук негативних чинників, які призвели до тієї 

чи іншої ситуації); безліч припущень (assumption busting – студенти 

висловлюють власні припущення стосовно певної події, незалежно 

від того, наскільки неймовірними чи неправдоподібними вони 

могли б бути); загадковий елемент (mystery spot – як пошук 

невідомої інформації, яка має наслідки); та рольову гру [2, c. 173].  

Т. Буалем, який більше зосереджується на креативних мето-

дах запам’ятовування лексичних одиниць та формування профе-

сійного іншомовного словникового запасу, серед креативних під-

ходів до навчання називає презентації, як необхідний спосіб 

«творчого нарощування» професійної лексики, покращення грама-

тики, а також поглиблення знань з певної професійної теми; 

проекти,  які розвивають цінні дослідницькі навички та спонука-

ють студентів брати участь у вирішенні проблем, здійснювати 

автентичний пошук, збирати інформацію за допомогою анкету-

вання, проведення інтерв’ю та опитувань, пошуку у бібліотеці та 

мережі Інтернет та ігри, наприклад, технічні терміни із переплу-

таним порядком літер (scrambled letters), повішений (hangman – 

студенти повинні відгадати зашифрований термін, кожна непра-

вильно названа літера доповнює фігуру повішеного, якщо слово не 

розгадане до того, як сформується образ, команда програє), випро-

бування для пам’яті (memory challenge – слід згадати терміни з 

попередньої теми, команда із більшою кількістю виграє), алфавіт 

(на кожну наступну літеру алфавіту потрібно назвати термін із 
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попередніх тем), кросворди, знайди зайве та ін [1]. 

Окрім вище перерахованих методів, спрямованих на розвиток 

комунікативних вмінь та навичок студентів, підвищення рівня їх 

зацікавленості, стимулювання активної залученості та створення 

позитивної атмосфери на занятті, можна додати наступні реко-

мендовані стратегії: 

- щоб мінімізувати стрес та негативні емоції від виступу перед 

аудиторією, слід використовувати роботу в парах і групові зав-

дання на заняттях з АМПС, наприклад, пірамідальне обговорення 

(pyramid discussion – подібно до діяльності think-pair-share, сту-

дентам пропонується придумати власну відповідь на проблемне 

питання окремо перед обговоренням у парах, після завершення 

даного обговорення, дві пари об’єднуються в групи по чотири 

особи. Після досягнення консенсусу ці групи об’єднуються з 

іншою групою, перетворюючись на групу з восьми студентів. Це 

повторюється, поки всі здобувачі знань разом не обговорять свої 

відповіді); 

- кожне завдання слід структурувати, тобто представити 

завдання, усунути перешкоди, дати чіткі інструкції, перевірити 

концепцію, продемонструвати завдання, запустити, завершити та 

дати відгук; 

- завжди слід надавати студентам достатньо часу, щоб поду-

мати та відповісти, а також дозволити їм завершити. Вислухайте 

студентів, задайте запитання, обговоріть проблемні моменти, 

завжди залучайте всю аудиторію до обговорення та пошуку 

ймовірного вирішення питання; 

- бажано переносити наголос на процес, а не на результат, 

оскільки правильна відповідь не є першочерговим завданням, 

найважливішим є спонукати студента до участі та власне отримати 

від нього відповідь; 

- коли це можливо, бажано залучати розважальні елементи, 

створювати варіації, пропонувати різновиди; 

- рекомендується мінімізувати монотонне і механічне викла-

дання.  

Отже, на сьогоднішній день існує багато доступних методів та 
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форм організації навчальної діяльності, які підвищують креатив-

ність та підсилюють мотивацію студентів, зміцнюють їх аналі-

тичне та критичне мислення; сприяють інклюзії та рівноцінному 

залученню усіх учасників навчального процесу, стимулюють фор-

мування та розвиток іншомовних комунікативних компетенцій.  

Водночас їх ефективне впровадження та використання у навчаль-

ному процесі залежить від професійної майстерності викладача, 

його компетентності у цій сфері та бажання постійно покращувати 

емоційний мікроклімат в аудиторії.  
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